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OPCION A

CUESTION 1.- Considera los siguientes compuestos: BaO, BaBs y H,0.

a) Razona el tipo de enlace de cada uno y orden@gler a menor sus puntos de fusién.

b) ¢ Qué compuestos conducen la corriente elé@nasstado sdlido o fundido? ¢ Cudl o cuales
no lo haran en ninglin caso?

CUESTION 2.- Para el equilibrio: 2 NO (g) + €(g) = 2 NOCI (g), justifica la veracidad o falsedad de
las siguientes afirmaciones:

a) En el momento de equilibrio se cumple que [NNOJINOClI]e,

b) Al aumentar la presion, sin variar la tempemtaumenta la concentracion de NOCI.

¢) Una vez alcanzado el equilibrio, la adicion dig(§) aumentara Kc.

CUESTION 3.- Se ha demostrado experimentalmente que la rea2aior B — C tiene una ecuacion
de velocidad v =k - [A] - [B].

a) ¢ Cudles seran los 6rdenes parciales y el oothdren la reaccion? ¢ Cémo influird un aumento
de la temperatura en la velocidad?

b) La adicion de un catalizador, ¢influira en ldoglad de la reaccion?, ¢en la cantidad de
productos obtenidos? o ¢en la variacion de entdipla reaccion?

PROBLEMA 1.- Una disolucién de HCIO 0,2 M tiene un pH de 4Qalcula:
a) El grado de disociacion y la constante de adi@tzcido.
b) El volumen de una disolucion de NaOH 0,12 M sade para neutralizar 50 mL de la
disolucién anterior. Escribe la correspondienteaen de neutralizacion.
Resultado: ap = 3,88 - 10% K,=3-10% b)V =83,3mL.

PROBLEMA 2.- El sulfuro de cobre (Il) reacciona con acido nérobteniéndose nitrato de cobre (ll),
azufre elemental solido, monoéxido de nitrégenoygagua.

a) Escribe la ecuacion quimica ajustada por el deétdel idn-electron e indica el agente
oxidante y el reductor.

b) Calcula el volumen de una disolucidn de acidocoi del 65% de riqueza en peso y densidad
1,4 g/mL necesario para que reaccione una muest&)dramos que contiene un 92,8% de sulfuro de
cobre (II).

c) ¢ Qué volumen de monoxido de nitrégeno gas rdoag5°C y 750 mmHg se obtendra?
DATOS: A (S) =32 u; A(Cu) = 63,5 u; A(O) =16 u; A(H) =1 u; A(N) =14 u;
R=0,082 atm - L - mdl- K*.

Resultadoy ¥4 =89,3mL; c) V=7,99 L.

OPCION B

CUESTION 1.- Para los elementos Mg, O, P y Ne:
a) ¢, Cuantos electrones desapareados tienen etada &srdamental y en qué orbitales?
b) ¢ Cudl tendra mayor radio atémico? ¢ Cual mayengém de ionizacion?
c) Escribe las especies de Mg, O y P que searetdo@hicas con el gas noble mas proximo.

CUESTION 2.- Considerando los siguientes acidos y teniendouemta el dato de su constante de
acidez: HCOOH (Ka = 1,8 - 1¥; HBrO (Ka = 2,5 - 10) y CH,COOH (Ka = 1,8 - 10).

a) Justifica cual es el &cido mas fuerte.

b) Calcule el valor de Kb para la base conjugads foerte.

c) ¢Qué pH (acido, basico o neutro) se obtendnaadr reaccionar los mismos moles de HBrO
con NaOH? Escribe la reaccion.

CUESTION 3.- Responde a las siguientes preguntas, teniendouentec los siguientes datos de
potenciales de reduccién estandar: E9'jH= 0,0 V; E° (CG'/Cu) = 0,34 V; E°(Afi/Au) = 1,50 V; E°
(AI**/Al) = 1,66 V y E° (Nf'/Ni) = - 0,25 V.

a) ¢ Se producira la oxidacion del Al o del Au $ireouna barra de ambos metales adicionamos
HCI? Escribe la posible ecuacion idnica ajustadaepmétodo del ion-electrén.

b) ¢ Como construiria una pila con un electrodoideet y otro de cobre? Escribe un esquema de
la misma, sefialando el catodo y el anodo y cakwlaotencial.



PROBLEMA 1.- A 1500 K el pentafluoruro de bromo se descompomeaclierdo con el siguiente

equilibrio: 2 Bri(g) = Br,(g) + 5 k (g)- Si se inyectan 0,2 moles de Begh un recipiente cerrado de
10 L, cuando llega al equilibrio la presiéon de ts gases asciende a 6,40 atm. Calcula:
a) Las concentraciones de todos los gases eniébaqu
b) Las constantes Kp y Kc a 1500 K.
DATOS: R = 0,082 atm L mol-1 K-1.
Resultado: a) [Bri] = 0,004 M; [Br,] = 0,08 M; [F;] = 0,04 M; b) K.=5,12 - 10", Kp=11.718,99.

PROBLEMA 2.- En la combustion de 52 g de acetileno (etino)°€2& desprenden 621 kcal.

a) Determina la entalpia estandar de formaciéradetileno, sabiendo que las entalpias estandar
de formacién del diéxido de carbono gaseoso y gehdiquida son: — 94,0 Kcal - mby — 68,3 Kcal -
mol™ respectivamente.

b) Calcula el volumen de aire, medido en condigonermales, necesario para quemar los 52
gramos de acetileno. Considere que el aire configtieen volumen de oxigeno.

DATOS: A (C) =12 u; A(H) =1 u.
Resultado: aA\H% = 54,2 Kcal - mol'; b) V = 533,33 L.



